

### 抗擊 新冠肺炎

英國前日的新冠肺炎確診數字突然大幅上升，單日新增12,872宗確診，不但遠超上週二錄得的7,143宗紀錄，亦較上週五的6,968宗確診多出近一倍。英國衛生部解釋由於「技術失誤」，部分未統計數據將被陸續加入，未來數日確診也會出現明顯增幅。多方批評技術失誤背後，英國檢測能力仍有明顯不足，恐有疫情失控風險。

英國累計確診已超過48萬宗，前日多49人死亡，累計死亡人數超過4.2萬。確診個案主要集中在英格蘭地區，防疫措施嚴格得多的蘇格蘭前日新增764宗確診，北愛爾蘭和威爾斯則分別新增726及576宗。英國衛生部前日較往常的下午4時延遲近5小時，才更新當日疫情數據。衛生部解釋稱，由於一項「已解決的技術失誤」，部分確診數據需延遲發布。聲明還稱，未來數日的確診數字將陸續補回上月24日至本月1日間，部分此前未被統計的確診個案，將導致確診宗數持續增加。

#### 統計局指疫情或趨平穩

牛津大學循證醫學中心主任赫尼根分析稱，英國近7日平均確診約為5,400宗，較上月18日至25日的4,600宗日均確診略高，說明英國疫情整體較為平穩。英國上週五新增6,968宗確診，較前週五的6,874宗確診增加約1.4%，該數據也較上月35%的平均逐周增幅有所放緩。

英國國家統計局(ONS)過去6周向全國各地派發30萬份病毒檢測試劑，獲得400個陽性樣本。ONS據此估計，截至上月24日的一個星期內，當地每日實際新增約8,400宗確診，較前一周的9,600人減少約12.5%。ONS認為該結果說明疫情在8月及9月爆發後，很可能逐漸趨於平穩。

#### 現時難完成日50萬檢測

不過仍有批評指出，英國現有檢測能力存在不足。由於實驗室無法及時提供檢測結果，部分檢測站的每日檢測數只有檢測容量的1/5，許多民眾更需等待3天以上才能獲得檢測結果。多方質疑按現有檢測水平，英國很難在本月底實現每日50萬次檢測的目標。

衛生部發言人表示，英國現時每日能完成32萬次檢測。政府其後將加強與大學和小型私人實驗室的合作，並盡快啟用建設完畢的實驗室，以期提升檢測水平。

■綜合報道



# 英染疫突倍增 單日逾1.2萬宗確診

## 衛生部解畫「技術失誤」 多方疑檢測不足恐失控



英國利物浦街頭有標誌提醒市民保持社交距離。英國前日單日新增逾1.2萬宗個案。新華社



### 英外相

### 曾憂約翰遜染疫亡

英國外相藍韜文前日在保守黨大會上，透露首相約翰遜4月確診新冠肺炎並送入深切治療部時，真的幾乎因此送命，但他一直相信對方最終能夠戰勝病魔。藍韜文表示，自己常被問及在約翰遜養病期間代理首相職務時的感受，稱在那時候非常擔心約翰遜可能病逝，對於當時同樣確診、懷有身孕的約翰遜未婚妻西蒙茲，自己亦擔憂她的病況。藍韜文表示，由於約翰遜性格堅強，加上得到醫護人員悉心照顧，故一直深信他最終可以康復。



約翰遜4月確診新冠後康復。美聯社

■綜合報道

## 全球確診逼3500萬 多國研重新封城

全球新冠肺炎確診數字逼近3,500萬，不同國家疫情都有反彈跡象，其中俄羅斯的單日新增病例重回1萬宗以上，意大利亦錄得首波疫情以來單日確診新高，多國政府紛紛考慮或落實重新封城。

#### 俄重回每日萬宗確診

根據約翰霍普金斯大學統計，截至香港時間昨晚10時，全球共錄得3,495萬宗新冠肺炎確診病例，逾103萬人死亡。美國、印度及巴西的確診及死亡病例，在全球各國中均位列前3名；俄羅斯及哥倫比亞的確診數字分別是第四及第五高，死亡人數第四及第五多的國家則分別是墨西哥及英國。

俄羅斯昨日錄得10,499宗新病例，是5月15日以來最高數字，亦是5月以來首次重回5位數，當地在5月時正值疫情高峰，封城措施仍未解除。

歐洲多地的疫情亦現反彈趨勢，其中法國前日錄得近1.7萬宗確診，意大利則新增2,844宗病例，是當地4月仍未解封以來最高數字；另外波蘭的累計確診病例在昨日增至逾10萬宗。

西班牙馬德里便由周五晚間起局部封鎖，除工作、上學、求醫等理由外，民眾不得離開封城地區；伊朗德黑蘭亦重新封城，大學、清真寺、戲院、動物園等場所均需關閉一周。

■綜合報道



西班牙瓦倫西亞海灘插上數千隻國旗紀念疫癘人士。法新社

# 馬克龍：立法打擊「伊斯蘭分離主義」



馬克龍宣布立法打擊「伊斯蘭分離主義」。路透社

法國總統馬克龍上周五宣布，將在今年稍後立法，以打擊「伊斯蘭分離主義」，被視為是對法國當地的伊斯蘭極端思想釋出強硬訊號。

#### 改善監督清真寺資金

馬克龍在講話中，詳細闡述了有關立法計劃，以反對「對宗教法的偏愛超過了法國的共和、世俗價值觀」的分離主義立場。馬克龍在講話中，將他的主題集中在法國與伊斯蘭激進主義的鬥爭上。

馬克龍宣布，政府將在12月提交一份法律草案，目的是在「1905年法國政教分離法」的基礎上加強法國的世俗主義，反對法國的「伊斯蘭分離主義」。「法國的伊斯蘭教必須擺脫外國的影響」，馬克龍說道，並承諾將改善對清真寺資金的監督。

#### 學校禁外示宗教信仰

馬克龍稱，在將宗教逐出法國教育和公共部門的新努力中，法國政府不會作出「任何讓步」。新例將允許人們選擇屬於自己的任何信仰，但學校和公共服務將禁止對外展示宗教信仰。目前，在法國的學校裏以及在工作場所中的公務員已經禁止佩戴頭巾。

馬克龍說，「世俗主義是統一法國的黏合劑」，但他同時補充說道，為所有穆斯林去污名化是沒有任何意義的。

■綜合報道

## 禁咒特朗普言論 twitter被批「雙標」

美國總統特朗普確診新冠後，不少網民紛紛在各大社交平台上詛咒對方，twitter於是於在上週五發聲明，形容此類仇恨言論「期望特定人士或團體遭受巨大傷害」，違反平台政策，將刪除相關帖文。不過twitter的做法立即被指是「雙重標準」，原因是平台過往在女性和少數族裔受到仇恨言論威脅時，都未有作出如此快速的反應。

#### 用戶指未保護少數族裔

twitter表示，自4月起實施的反仇恨言論政策禁止用戶「詛咒任何人死亡、遭受嚴重人身傷害或患上致命疾病」。

發言人強調，平台致力改善公眾對話健康，保障用戶安全，仇恨和騷擾言論在平台不會擁有一席之地。發言人還稱，平台已開始調查部分用戶，不過不會就每一條帖文採取行動。

twitter強調政策不僅適用於特朗普，還適用於所有用戶。但許多用戶指出，普通女性和少數族裔用戶經常在平台遭受攻擊，甚至承受死亡威脅，卻未有得到保護。4名民主黨進步派女性眾議員都明確表態，批評twitter對弱勢群體幫助不足，呼籲平台一視同仁。

■綜合報道



蓬佩奧亞洲行程僅訪問日本。資料圖片

## 縮短亞洲行程 蓬佩奧僅訪日

美國國務卿蓬佩奧原定昨日起出訪中國周邊的3個亞洲國家，不過在總統特朗普確診新冠肺炎後，國務院前日確認蓬佩奧的亞洲行程會縮短，取消訪問韓國及蒙古，但會繼續訪問日本。

蓬佩奧原定昨日從美國出發，先訪問日本，周三停留蒙古，同日再轉飛韓國停留兩日，是他相隔超過一年後再次出訪東亞。不過國務院前日宣布更改行程，蓬佩奧雖會如期前往東京，出席美日澳印四國外長會談，但明日便會返回華盛頓。國務院公布消息時沒有提到特朗普確診一事，但表示蓬佩奧會在本月稍後再到訪亞洲，屆時將重新安排韓蒙訪問行程。

蓬佩奧前日在一個活動上發表視像講話時，提到自己健康狀況良好，不過為安全起見，取消親身出席活動。他又透露自己在兩日間接受兩次檢測，自己和往常一樣健康。

■法新社/路透社

## 稱女性「很會說謊」日「失言女王」捱轟



杉田水脈言論引起公憤。網上圖片

被日媒稱為「失言女王」的自民黨眾議員杉田水脈，日前談到性犯罪等議題指稱「女性很會說謊」，結果引起公憤，前日東京車站前有抗議集會，要求杉田撤回發言並辭職。

#### 女性哭訴促請辭

杉田9月在自民黨一場會議上談到性犯罪等議題時說，「女性很會說謊」，被自民黨政調會長下村博文給予口頭警告，杉田之後也在自己的網誌道歉。

2019年3月日本社會發生連續4宗性侵害被判無罪，引發輿論譁然，催生手持花朵集會抗議的「Flower Demo」(花朵示威)運動，並擴散到日本各地。「花朵示威」前日在東京車站前緊急舉行集會，要求杉田撤回發言並請辭。集會約有200人到場，曾遭受性暴力傷害的女性及支持者接連演說哭訴，「受害者說謊沒有任何好處，我們沒有說謊」、「這是讓加害者高興、弱者沉默的發言」。

現年53歲的杉田在失言後不斷否認自己說過該番言論，但到了本月1日終在網誌上承認並更正說法，「我完全沒有藐視女性的意圖，會說謊的人沒有性別之分，我要為給外界只有女性會說謊的印象致歉」。不過對於杉田僅單方透過網誌道歉，黨友並未滿意，自民黨參議院議員總會幹事長世耕弘成便批評，杉田三番兩次失言，下次再失言必須以參議院立場嚴格提出抗議。

■綜合報道